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ABSTRAKT 

Bakalářská práce se nazývá „Posouzení stavu a řešení ochrany obyvatelstva vybrané obce 

s rozšířenou působností“. V teoretické části jsou základní pojmy z oblasti ochrany 

obyvatelstva, krizového řízení a legislativy, o které se práce opírá. V praktické části je 

posouzeno, zda orgány obce s rozšířenou působností Veselí nad Moravou plní úkoly 

v oblasti ochrany obyvatelstva (jako je např. evakuace, varování a vyrozumění, nouzové 

přežití atd.) podle platné legislativy, především Zákon č. 239/2000 Sb., o integrovaném 

záchranném systému, Zákon č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení atd. V závěru práce jsou 

inovativní návrhy v oblasti ochrany obyvatelstva, které by byly přínosem jak pro obyvatele 

města Veselí nad Moravou, tak i pro obyvatelstvo obcí spadající pod tuto obec s rozšířenou 

působností. 

 

Klíčová slova: ochrana obyvatelstva, krizové řízení, mimořádná událost, krizová situace, 

záchranné a likvidační práce, orgány krizového řízení

 

ABSTRACT 

The title of the bachelor’s thesis is “Assessment of the State of and the Solutions to the 

Protection of Civilians in a Selected Municipality with Wider Jurisdiction”. The theoretical 

part introduces fundamental concepts in the field of protection of civilians, crisis 

management and legislation on which the thesis is based.  The practical part assesses 

whether the municipal authorities with wider jurisdiction in the town of Veselí nad 

Moravou perform tasks in the field of protection of civilians, such as evacuation, warning 

and notification, survival in the event of emergency, etc. in accordance with the current 

legislation, especially Act No. 239/2000 Sb. on the integrated rescue system, Act No. 

240/2000 Sb. on crisis management, etc. The conclusion of the thesis introduces innovative 

proposals which would be beneficial to the inhabitants of the town of Veselí nad Moravou 

and the municipalities under its wider jurisdiction.   

 

Keywords: protection of civilians, crisis management, emergency, crisis situation, rescue 

and recovery, crisis management authorities 
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ÚVOD 

V dnešní době stále přibývá nárust mimořádných událostí. Ať už se jedná o mimořádné 

události různých průmyslových havárií, katastrofy, kriminální události, přírodní živly 

(za zmínku stojí povodně), které jsou typické pro Veselí nad Moravou, tak situace 

způsobená šířením infekčního onemocnění COVID-19, která zasáhla od začátku roku 2020 

nejen občany Veselí nad Moravou, ale celý svět. Každý občan se bojí o sebe, o své blízké 

a svůj majetek. Aby se předešlo těmto mimořádným událostem, které mají neblahý vliv 

na zdraví, majetek občanů, měla by každá obec řešit bezpečí svých občanů 

podle příslušných opatření. Tato opatření musí být jasná, ucelená a také pravidelně 

prověřována tak, aby v případě možného vzniku mimořádné události byli občané co 

nejméně ohroženi. 

Z toho důvodu jsem si pro svou bakalářskou práci zvolil téma „Posouzení stavu a řešení 

ochrany obyvatelstva vybrané obce s rozšířenou působností“. 

Cílem mé bakalářské práce je posoudit, zda orgány obce s rozšířenou působností ve Veselí 

nad Moravou plní úkoly v oblasti ochrany obyvatelstva ve smyslu platné legislativy 

a zda je město připraveno na mimořádnou událost či krizovou situaci. 

Práce je rozdělena na část teoretickou, kde se věnuji základním pojmům z oblasti ochrany 

obyvatelstva, což představuje úkoly a příslušná opatření k zabezpečení života, zdraví 

a majetku osob a následně se věnuji úkolům z krizového řízení, které představují úkoly 

příslušných orgánů krizového řízení na přípravě na krizovou situaci. Tyto pojmy se 

navzájem propojují. Dále uvádím základní právní dokumenty, jako je například Zákon č. 

239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému, Zákon č. 240/2000 Sb., o krizovém 

řízení, Zákon 133/1985 Sb., o požární ochraně a Zákon č. 254/2001 Sb., o vodách. Z této 

legislativy uvádím dané povinnosti orgánů obce s rozšířenou působností ve Veselí 

nad Moravou v oblasti ochrany obyvatelstva a krizové připravenosti a následně popisuji 

hlavní úkoly z této oblasti. 

V praktické části posuzuji, zda orgány obce s rozšířenou působností ve Veselí 

nad Moravou plní dané úkoly podle platné legislativy 

V závěru shrnuji zjištěné informace a doporučuji inovativní návrhy, které by byly 

přínosem jak pro obyvatele města Veselí nad Moravou, tak i pro obyvatelstvo obcí 

spadající pod tuto obec s rozšířenou působností. 
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 ZÁKLADNÍ POJMY 

Mimořádná událost (dále jen „MU“) – je působení škodlivých sil a jevů, které mohou být 

vyvolány činností člověka, přírodními vlivy anebo havárií. Tyto události mohou ohrozit 

nejen majetek nebo životní prostředí, ale i život a zdraví osob (např. při jedné z typických 

MU, jakou je povodeň, bývá postižená oblast často zasažená vodou obsahující pesticidy 

nebo odpadní vodou, což může vést ke vzniku různých (i smrtelných) chorob. Postižená 

oblast se tak často ocitá bez pitné vody a energie). Po vzniku MU jsou nezbytné záchranné 

a likvidační práce. Obecně lze říct, že se jedná o jev, který určitým způsobem vyvrací 

systém z běžného provozu. MU je definována podle Zákona č. 239/2000 Sb., § 2 písm. b). 

MU můžeme rozdělit na: [1; 2; 3; 4] 

Živelní pohromy: 

 povodně, 

 vichřice,  

 zemětřesení, 

 lavina, 

  sucho,  

 tornádo,  

 sesuv půdy,  

 hurikán. 

Havárie: 

 požáry různých průmyslových objektů, výbuchy. 

Katastrofy: 

 dopravní nehoda,  

 havárie s únikem nebezpečné látky, porušení vodních děl, radiační havárie. 

Kriminální hrozby:  

 teroristický útok (důvody mohou být etnické, politické, enviromentální). 

Ostatní: 

 pandemie, epidemie. [5; 6] 
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Záchranné a likvidační práce (dále jen „ZaLP“) – záchranné práce se rozumí činnost 

k odvrácení nebo omezení bezprostředního působení rizik vzniklých MU a k přerušení 

jejích příčin, které vedly k ohrožení života, zdraví, majetku nebo životního prostředí. 

Dle Zákona č. 239/2000 Sb., §2 písm. c) [1] 

Likvidační práce jsou činnosti, které vedou k odstranění následků způsobených MU. Jak 

záchranné, tak likvidační práce se řídí dle zákona o integrovaném záchranném systému. [1] 

Ochrana obyvatelstva (dále jen „OO“) – je plnění úkolů civilní ochrany (dále jen „CO“), 

zejména pak varování a vyrozumění, následně pak evakuace, ukrytí, nouzové přežití 

obyvatelstva a další opatření, která vedou k zabezpečení ochrany jeho zdraví, života 

a majetku. Dle Zákona č. 239/2000 Sb., §2 písm. e) [1] 

Integrovaný záchranný systém (dále jen „IZS“) – tím rozumíme koordinovaný postup 

složek, které při přípravě na MU a při provádění ZaLP. Dle Zákona č. 239/2000 Sb., §2 

písm. a) [1] 

Základní složky IZS: 

 Hasičský záchranný sbor (dále jen „HZS“) České republiky, 

 jednotky požární ochrany (dále jen „JPO“) zařazené do plánu plošného pokrytí 

kraje JPO, 

 poskytovatelé zdravotnické záchranné služby, 

 Policie České republiky. 

Základní složky IZS poskytují nepřetržitou pohotovost pro příjem ohlášení vzniku MU, 

vyhodnocení a neodkladný zásah v daném místě MU. Tyto složky mají svá místa 

dislokována po celé České republice (dále jen „ČR“).  

Ostatní složky IZS: 

 vyčleněné síly a prostředky ozbrojených sil, 

 ostatní ozbrojené bezpečnostní sbory, 

 ostatní záchranné sbory, 

 orgány ochrany veřejného zdraví, 

 havarijní, pohotovostní a jiné služby, 

 zařízení CO, 

 neziskové organizace a sdružení občanů (lze využít k ZaLP). [1] 
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Operační a informační střediska IZS – jedná se o orgány, které řídí složky IZS. Tato 

operační a informační střediska jsou zřízená u HZS kraje a také u generálního ředitelství 

HZS. [2] 

Krizové řízení – jedná se o určitý souhrn řídících činností orgánů krizového řízení (dále 

jen „KŘ“), které jsou zaměřeny na analýzu a poté na vyhodnocení bezpečnostních rizik 

a plánování, organizování, realizaci a případnou kontrolu těchto činností. Tyto činnosti se 

provádí v souvislosti s: 

 samotnou přípravou na krizové situace a následující vhodná opatření, 

 ochrannou kritické infrastruktury (dále jen „KI“). [1] 

Krizová situace (dále jen „KS“) – pod tímto pojmem rozumíme MU podle daného zákona 

o IZS. Jedná se o narušení KI, případně jiná nebezpečí, u nichž je vyhlášen stav nebezpečí, 

nouzový stav nebo stav ohrožení státu. [1] 

Krizový stav – jedná se o stav, který vyhlašuje hejtman kraje nebo primátor hl. města 

Prahy, vláda, popř. předseda vlády ČR nebo parlamentu ČR, a to v případě situace, která 

ohrožuje život lidí, majetek a životní prostředí. KS je dána dle charakteru a rozsahu. 

Rozlišujeme 4 krizové stavy. [7] 

Opatření – jedná se o vhodné nástroje, které vedou k odvrácení nebo eliminaci dopadů 

MU v daném prostoru a čase, k likvidaci následků a k vrácení do původního stavu. [2] 
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2 LEGISLATIVA OCHRANY OBYVATELSTVA  

V následující kapitole se zaměříme na důležité zákony a vyhlášky, které se přímo vztahují 

k dané problematice. 

Zákon č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému 

Jedná se o základní právní dokument.  

V zákoně je vymezen IZS, který stanoví složky IZS. Působnost složek IZS stanovuje zákon 

o IZS, pokud tak nestanoví zvláštní právní předpis. Působnost a pravomoc státních orgánů 

a orgánů územních samosprávných celků, práva a povinnosti právnických osob (dále 

jen „PO“) a fyzických osob (dále jen „FO“) stanovuje zákon při přípravě na MU, při ZaLP, 

při OO a před a po dobu vyhlášení krizového stavu. [8]  

Zákon č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení  

Zákon stanoví působnost a také pravomoc státních orgánů a také orgánů územní 

samosprávy. Dále pak povinnosti PO a FO při přípravě na KS. Nepatří sem však situace 

zajišťování obrany ČR před jejím napadení zevnějšku. [9; 10]  

Zákon č. 241/2000 Sb., o hospodářských opatření pro krizové stavy a o změně některých 

souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů 

Tento zákon upravuje přípravu hospodářského opatření pro krizové stavy (dále 

jen „HOPKS“). Spadá sem stav nebezpečí, nouzový stav, stan ohrožení státu a válečný 

stav. Dále stanovuje pravomoci vlády, České národní banky a správních úřadů při přípravě 

a přijetí HOPKS. Rovněž upravuje povinnosti PO a FO při přípravě a přijetí HOPKS. [9; 

11]  

Zákon č. 320/2015 Sb., o Hasičském záchranném sboru České republiky a o změně 

některých zákonů  

HZS se podílí na zajišťování bezpečnosti ČR plněním a organizováním úkolů požární 

ochrany, ochrany obyvatelstva, civilního nouzového plánování, IZS, KŘ a dalších úkolů, 

v rozsahu a za podmínek stanovených tímto zákonem a jinými právními předpisy. [12] 

Vyhláška Ministerstva vnitra č. 380/2002 Sb., k přípravě a provádění úkolů OO 

„Vyhláška Ministerstva vnitra č. 380/2002 Sb., k přípravě a provádění úkolů ochrany 

obyvatelstva“ řeší problematiku, která se zabývá postupem k přípravě a provádění úkolů 
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OO. Je zde vložen postup při zřizování zařízení pro CO a při odborné přípravě jejich 

personálu.  

Obec se při své činnosti směřující k OO řídí kromě výše uvedených zákonů další 

legislativou a právními předpisy, např.: 

 Zákonem č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), 

ve znění pozdějších předpisů. [1] 

 Zákonem č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů. 

 Zákonem č. 222/1999 Sb., o zajišťování obrany ČR. 

 Zákonem č. 18/1997 Sb., o mírovém využívání jaderné energie a ionizujícího 

záření (atomový zákon) a o změně a doplnění některých zákonů. [13] 

 Zákonem č. 59/2006 Sb., o prevenci závažných havárií – zrušen a nahrazen 

Zákonem č. 224/2015 Sb. [2] 

 Zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení). [14] 

 Koncepcí OO do roku 2020 s výhledem do roku 2030. [15] 

 Dodatkovými protokoly k Ženevským úmluvám. [13] 

 Vyhláškou Ministerstva vnitra č. 380/2002 Sb., k přípravě a prováděné úkolů 

ochrany obyvatelstva. [13] 

 Vyhláškou Ministerstva vnitra č. 328/2001 Sb., o některých podrobnostech 

zabezpečení IZS. [16] 
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3 OCHRANA OBYVATELSTVA 

Pojem ochrana obyvatelstva je definována jako soubor úkolů, činností (především 

evakuace, varování a vyrozumění atd.) a příslušných opatření k zabezpečení ochrany 

života, zdraví a také majetku. Tyto úkoly plní podle aktuální platné legislativy příslušné 

orgány, dále pak orgány, které mají vhodné kompetence k řešení této problematiky, různé 

složky a důležité je také obyvatelstvo. [11] 

Z právních předpisů, které jsou jasně ustanovené, plynou úkoly jednotlivých orgánů, 

jako např.: 

 Varování, evakuaci, ukrytí a nouzové přežití obyvatelstva provádí HZS ČR. 

 Na zajištění veřejného pořádku dohlíží Policie ČR. 

 Na ochranu života a zdraví obyvatel se podílí Ministerstvo zdravotnictví a kraje. 

 Ministerstvo životního prostředí a zemědělství a příslušné povodňové orgány mají 

v kompetenci zvládání povodňových rizik. 

 Příslušné orgány veřejné správy obstarávají bezpečnost státní správy a samosprávy 

při MU anebo KS. [15] 

3.1 Hlavní úkoly ochrany obyvatelstva 

Mezi hlavní úkoly řadíme varování a vyrozumění, evakuace, ukrytí, nouzové přežití 

obyvatelstva, souhrn činností a postupů CO dle Zákona č. 239/2000 Sb., o IZS. Všechny 

úkoly, postupy a souhrn činností jsou důležité pro zmenšení negativních dopadů MU 

a krizových situací. Mezi již zmíněné úkoly musíme zahrnout i vhodná opatření 

proti povodním (povodňové orgány, povodňové plány), ale i např. detekci a identifikaci 

nebezpečných látek, dekontaminaci apod. [2] 

3.2 Orgány, které se bezprostředně a přímo podílí na přípravě a řešení 

ochrany obyvatelstva posuzované obce s rozšířenou působností  

 orgány kraje, 

 orgány obce s rozšířenou působností (dále jen „ORP“), 

 orgány obce. [13] 
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3.3 Varování obyvatelstva 

V ČR máme zavedený systém, který varuje obyvatele pouze v jejich dosahu. Může být 

tvořen sirénami, ale můžou to být i obecní rozhlasy. Některé sirény jsou doprovázeny 

i mluveným slovem, tj. po zaznění signálu je ihned sdělena tísňová informace. Existuje 

několik druhů signálů jako např. Všeobecná výstraha atd. [11] 

Koncové prvky varování: 

 rotační sirény,      

 elektronické sirény, 

 místní informační systémy – je tzv. rozhlas, který je rozmístěný po celé obci 

nebo města. [13] 

3.4 Evakuace obyvatelstva 

Evakuací rozumíme přemístění ohrožených osob, zvířat a případně věcí z daného území, 

které může být zasažené MU, jako je např. zamoření daného prostoru při úniku nebezpečné 

látky při havárii, území zasažené živelní pohromou, havárie na vodohospodářských dílech 

(např. protržení hráze). Při evakuaci se osoby, zvířata nebo výše určené předměty 

z postižených míst zasaženými MU přemisťují do míst, která zajišťují: 

 náhradní ubytování a stravování (i provizorní), 

 vhodná (i provizorní) místa k ustájení zvířat, 

 vhodné uskladnění pro různě druhy věcí. [3; 11] 

Při opuštění postižených míst se evakuace plánuje do 48 hodin a u velkých průmyslových 

aglomerací do 72 hodin poté, co je vyhlášena evakuace. [17] 

O evakuaci rozhoduje: 

 velitel zásahu spolu se starostou ORP (při provádění ZaLP),  

 zaměstnavatel (v rámci své působnosti), 

 starosta obce (v rámci své působnosti), 

 starosta ORP (v rámci správního obvodu, a to pokud je nutné evakuovat 

obyvatele z více obcí), převzal-li koordinaci ZaLP, 

 hejtman kraje (pokud se musí evakuovat obyvatelstvo z více správních obvodů 

ORP, převzal-li koordinaci ZaLP. [11] 
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Nejdůležitějšími zabezpečeními evakuace jsou: 

 efektivní zabezpečení veřejného pořádku, na pořádek dohlíží především Policie ČR 

a městská (obecní policie), [18] 

 dopravní zabezpečení (silniční doprava, železniční doprava atd.), zajištění 

dostatečného počtu dopravních prostředků a dostatečné zásobování pohonnými 

látkami jakou jsou např. benzín, nafta. 

 zdravotnické zabezpečení, zahrnuje předlékařskou zdravotní pomoc 

pro evakuované, transport do zdravotnických zařízení a uskutečnění 

protiepidemických a hygienických opatření v místě bydliště, 

 zásobovací a ubytovací zabezpečení, zajištující stravování, nouzové ubytování, 

zásobování potravinami, pitnou vodou a rovnoměrné příděly adekvátních předmětů 

k nezbytnému přežití. [3; 9; 17] 

Evakuaci můžeme dělit podle: 

 počtu evakuovaných budov,  

 časových intervalů,  

 určitého způsobu uskutečnění.  

Tyto úkony se nazývají plánování evakuace. 

Orgány veřejné správy nesou hlavní zodpovědnost za vhodnou přípravu obyvatelstva 

před nastalou MU. Proto se musí pravidelně uskutečňovat vhodná přípravná opatření. [5] 

3.5 Ukrytí obyvatelstva 

Ukrytí se koná na základě vzniklé určité KS, a to okamžitě nebo postupně 

podle připravených plánů (výpis z havarijního plánu (dále jen „HP“ kraje nebo vnějšího 

HP). 

Při MU se ukrytí zajišťuje v: 

 Improvizovaných úkrytech např. ve sklepě rodinného domu. Slouží před světelným 

a tepelným zářením, pronikavou radiací, kontaminací radioaktivním prachem a také 

před účinky zbraní hromadného ničení. [11] 

 Stálých úkrytech CO, které jsou již předem vybudované a vybaveny pro ukrytí 

obyvatelstva. Tyto úkryty se dělí na stále tlakově odolné, stále tlakově neodolné, 

a ochranné systémy podzemních dopravních staveb. [11; 19] 
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3.6 Nouzové přežití obyvatelstva 

Mezi jedno z hlavní opatření OO patří právě nouzové přežití za KS. Kdy je potřeba 

zabezpečit nouzové ubytování, zásobování pitnou vodou a potravinami, dále pak základní 

služby obyvatelstvu (sociální služby, zdravotnické a hygienické služby), dodávky energií 

a humanitární pomoci. [2] 

Vhodná opatření k nouzovému přežití budou muset být zahájena 1-2 dny po vzniku KS.  

Po celou dobu nouzového přežití bude postaráno o obyvatele z postižených oblastí. [19] 

Plán nouzového přežití obsahuje: 

 nouzové ubytování, zásobování potravinami, zásobování pitnou vodou, 

 nouzové základní služby obyvatelstvu, 

 nouzové dodávky energií, 

 organizování humanitární pomoci 

 a rozdělení odpovědnosti za provedení opatření pro nouzové přežití obyvatelstva. 

[13] 

Nouzové ubytování musí obsahovat organizování a poskytování nouzového ubytování 

v předem stanovených a také smluvně sjednaných veřejných i soukromých objektech. [19] 

Nouzové zásobování základními potravinami pro ubytované osoby lze využít funkční 

části distribuční sítě nebo předem smluvně dohodnuté subjekty. V potaz lze brát i částečně 

humanitární pomoc.  

Nouzové zásobování pitnou vodou se zařizuje prostřednictvím Ministerstva zemědělství 

formou vodárenských podniků. Jedná se o škálu opatření, jejichž cílem je zajistit potřebné 

množství pitné vody pro spotřebitele a požární vody pro požární odběrová místa. 

Doporučená dávka na první dva dny je 5 litrů na osobu a den a další dny pak 10-15 litrů 

na osobu a den. [19; 20]  

Nouzové základní služby obyvatelstvu  

V těchto službách je zahrnuto informování obyvatelstva, jejich zásobování nezbytnými 

prostředky denní potřeby. Dále se jedná o zdravotnické, pohřební a veterinární služby. [19] 

Nouzové dodávky energií zahrnují dostatečné zabezpečení dodávek všech potřebných 

energií. Jedná se o elektrická energie, plyn, teplo, pohonné hmoty. [19] 
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Humanitární pomoc zabezpečuje základní pomoc v podobě materiální, duchovní, 

zdravotní, sociální a právní oblasti. Do humanitární pomoci můžeme zahrnout věcné 

prostředky, finanční prostředky, náboženskou a psychologickou pomoc, poradenskou 

pomoc apod. [17; 19] 

Psychologickou pomoc potřebují při zásahu i záchranáři, kteří zasahují u dané události. 

Na této pomoci se podílí Psychologická služba HZS ČR, církev, nevládní organizace 

a občanská sdružení. [17; 19] 

3.7 Individuální ochrana  

Jedná se ochranu pomocí materiálních opatření, jejichž cílem je chránit jednotlivce 

proti účinkům radioaktivních, biologických anebo toxických látek. Ochrana osob se 

uskutečňuje pomocí prostředků individuální ochrany a cílem chránit především dýchací 

cesty a celkový povrch těla. [2; 19] 

3.8 Koncepce ochrany obyvatelstva 

Důležité priority rozvoje OO z koncepce do roku 2020 s výhledem do roku 2030: 

 rozsáhlejší zapojení občanů do oblasti OO, a to rapidním zvýšením 

sebeochrany za použití informací a znalostí v rámci výchovy a přípravy, 

 rozsáhlejší zapojení PO a podnikající FO do přípravy na MU a KS, 

 zvýšení odolnosti a ochrany prvků KI před možnými riziky a zajištění 

rozsáhlejšího zapojení subjektů KI do příprav na MU a KS a následně jejich 

řešení, 

 cílená podpora vědy a výzkumu, vývoje, modernizace, inovace, využití 

získaných výsledků v rámci vzdělávání a přípravy odborníků, 

 vyvážené a komplexně využitelné úkoly a nástroje OO, co nejlepší prevence 

proti MU a KS a následné řešení na přesně definovaném a usazeném systému 

OO. [15] 
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4 KRIZOVÉ ŘÍZENÍ A PLÁNOVÁNÍ 

Krizové řízení je uskupení řídících činností orgánů KŘ. Tyto činnosti jsou zaměřeny 

na analýzu a následné vyhodnocení bezpečnostních rizik. Rovněž se zaměřuje 

na plánování, organizování, realizaci a kontrolu daných činností při přípravě na KS a jejich 

případné řešení nebo ochranu KI. [13] 

Krizové plánování je celistvý soubor postupů, metod ale i opatření. Příslušné orgány 

a určené subjekty užívají tyto postupy, metody a opatření při předcházení, přípravě 

a v neposlední řadě i při odezvě na činnosti v krizovém stavu. [21] 

4.1 Krizový plán 

Za výsledek krizového plánování se považuje dokument, který nese název krizový plán. 

Krizový plán zpracovávají příslušní odborníci a měl by obsahovat vhodná opatření 

při řešení určité krize. Krizový plán se vypracovává jak v písemné, tak v elektronické 

podobě. [22] 

4.2 Krizový plán obce s rozšířenou působností 

Jedná se o plánovací dokument ORP. Krizový plán obsahuje seznam krizových opatření 

a daných postupů ke správnému řešení KS. Jednotlivá krizová opatření, která jsou 

v dokumentu uvedena, slouží k řešení KS a jejich uskutečnění je závislé na vyhlášením 

některého krizového stavu. Krizový plán zpracovává HZS kraje a schvaluje starosta ORP. 

Struktura krizového plánu se skládá ze základní části, operativní části a pomocné části.  

 Základní část obsahuje – organizaci krizového řízení, přehled eventuálních zdrojů 

rizik, analýzy ohrožení, souhrn právnických a podnikajících osob, které zabezpečují 

plnění příslušných opatření, která jsou spjata s krizovým zákonem. 

 Operativní část obsahuje – souhrn krizových opatření a zabezpečení jejich 

provedení, plán nezbytných dodávek vypracovaný podle zvláštního právního 

předpisu, rozpracované typové plány pro řešení skutečných druhů hrozících KS 

identifikovaných v analýze ohrožení.  

 Pomocná část obsahuje – výtah právních předpisů atd. [23; 22] 
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4.3 Plán krizové připravenosti  

Plán krizové připravenosti složí k tomu, aby byly dané PaPFO připraveny na KS 

podle Zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení. V tomto dokumentu nalezneme rovněž 

postupy a příslušná opatření, která plynou z krizového plánu za KS. [13] 

4.4 Orgány krizového řízení 

Příslušné orgány zabezpečují analýzu a také vyhodnocení možných zdrojů ohrožení. Dále 

pak příslušné orgány zabezpečují plánování, organizování, realizaci a poté i kontrolu 

činností, která jsou prováděna v souvislosti s přípravnými opatřeními a stejně 

tak i v případě řešení krizových situací. Veškeré úkony vyplývají ze Zákona č. 

240/2000 Sb., o krizovém řízení. [13] 

4.4.1 Orgány krizového řízení, které se bezprostředně a přímo podílí na krizové 

připravenosti posuzované obce s rozšířenou působností 

 orgány kraje, 

 orgány ORP,  

 orgány obce. [13] 

4.5 Krizová připravenost 

Krizovou připravenost je soubor organizačních, informačních, materiálně-technických, 

vzdělávacích a také výcvikových opatření, která se provádí na úrovni orgánů KŘ, PO 

i podnikajících FO a obyvatelstva. [24] 

Krizové připravenosti lze dosáhnout tehdy, že jsou: 

 skutečné a sladěné krizové plány a také další dokumenty, které se vztahují ke KŘ 

a jsou zpracované základě analýzy rizik, 

 účelné a odolné systémy k řízení a komunikaci (především pracoviště KŘ 

a operační střediska IZS), 

 příslušná technika, síly a prostředky, které dokážou zvládat danou krizi.  

Velký důraz se klade na rychlosti a efektivitu řídících orgánů KŘ a také na efektivitu 

nasazení sil a prostředků (dále jen „SaP“) k odvrácení dané krize. [24] 
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5 ÚKOLY A OPATŘENÍ ORGÁNŮ KRIZOVÉHO ŘÍZENÍ OBCE 

S ROZŠÍŘENOU PŮSOBNOSTÍ K OCHRANĚ OBYVATELSTVA A 

KRIZOVÉMU ŘÍZENÍ  

5.1 Orgány obce s rozšířenou působností 

Starosta ORP: 

 Starosta ORP podle Zákona č. 240/2000 Sb., o KŘ zajišťuje připravenost správního 

obvodu ORP na řešení KS. Na této činnosti se samozřejmě podílejí i další vhodné 

orgány. 

 Zřizuje a řídí bezpečnostní radu (dále jen „BR“) ORP jako svůj poradní orgán. 

  Podle hospodářských opatření, zajišťuje připravenost správního obvodu ORP 

v systému HOPKS. Ostatní orgány ORP se na této připravenosti také podílejí. [11] 

 Zřizuje a řídí krizový štáb (dále jen „KŠ“) ORP pro území správního obvodu ORP, 

který následně slouží jako jeho pracovní orgán. [11] 

 Úkoly, které mu stanový hejtman a orgány KŘ při přípravě na KS a jejich řešení, 

musí starosta ORP plnit. [11] 

 Odpovídá za využívání informačních a komunikačních prostředků a pomůcek KŘ 

určených Ministerstvem vnitra. [11] 

 Zabezpečuje varování a informování osob nacházejících se na území obce 

před hrozícím nebezpečím. [25] 

 Může nařídit evakuaci osob, jeho povinností pak je koordinace evakuace osob 

a následná činnost obce v podmínkách nouzového přežití obyvatelstva – vše 

pro osoby z ohroženého území obce. [25] 

Obecní úřad ORP: 

Obecní úřad podle Zákona č. 240/2000 Sb., o KŘ poskytuje součinnost HZS kraje 

při zpracování krizového plánu kraje a při zpracování krizového plánu ORP. Podle těchto 

krizových plánů pak plní úkoly. Další povinností obecního úřadu (dále jen „OÚ“) ORP: [1] 

 Vede evidence o přechodných změnách pobytu osob za KS. Tyto údaje 

pak předává HZS kraje. Vede také přehled možných zdrojů rizik na území obce 

a v rámci prevence odstraňuje nedostatky, které by mohly vést ke vzniku KS. [1] 

 Plní úkoly dle krizového plánu ORP. [13] 
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Pro tyto potřeby zřizuje OÚ ORP pracoviště KŘ. Orgány ORP pak stanoví, organizují 

a provádějí opatření uvedená v krizovém zákoně v mezích své působnosti vymezené 

zvláštními právními předpisy (zejména Zákon č. 128/2000 Sb., o obcích). [13] 

Krizový štáb ORP: 

 Jedná se o pracovní orgán zřizovatele pro řešení KS. 

 Předseda KŠ ORP je starosta ORP a ten následně jmenuje členy KŠ ORP. 

 Starosta ORP smí použít KŠ při koordinaci ZaLP na strategické úrovni 

podle Zákona č. 239/2000 Sb., o IZS. [13] 

Bezpečnostní rada ORP: 

Při jednání BR ORP se řeší a posuzuje stav zabezpečení a také připravenost na KS 

v daném správním obvodu ORP. BR ORP je poradním orgánem starosty příslušné ORP 

pro přípravu na KS. [13] 

 Předsedou BR ORP je starosta ORP a ten jmenuje členy BR ORP (max. 8 členů BR 

ORP). 

 BR ORP se zabývá možnými zdroji rizik a jejich analýzu ohrožení. 

 BR ORP posuzuje a řeší krizový plán ORP, dále pak vnější HP, jestliže je 

schvalován starostou ORP. 

 Seznámení příslušných obcí, PO a FO s možným ohrožením v daném správním 

obvodu ORP a následně s připravenými krizovými opatřeními a poté s jejich 

realizací. [13] 

5.2 Orgány obce 

Starosta obce dle Zákona č. 240/2000 Sb., o KŘ: 

 Zajišťuje připravenost správního obvodu ORP na řešení KS. Na této činnosti se 

samozřejmě podílejí i další vhodné orgány. [13] 

 Řídí a také prověřuje přípravná opatření a úkony, které vedou ke zmírnění 

následků, v případě nastalé KS. [13] 

 Úkoly, které mu stanoví orgán KŘ (starosta ORP) při přípravě na KS a jejich 

řešení, musí starosta plnit. [11] 

 Odpovídá za využívání informačních a komunikačních prostředků a pomůcek KŘ 

určených Ministerstvem vnitra. [11] 
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 Zabezpečuje varování a informování osob nacházejících se na území obce 

před hrozícím nebezpečím. [25] 

 Může nařídit evakuaci osob, pak je jeho povinností koordinace evakuace osob 

a následná činnost obce v podmínkách nouzového přežití obyvatelstva – vše 

pro osoby z ohroženého území obce. [25] 

Jestliže starosta obce neplní úkoly v době krizového stavu, které mu jsou stanovené 

krizovým zákonem, může hejtman převést jejich výkon na předem určenou dobu 

na zmocněnce, kterého za tím účelem jmenuje. O svém rozhodnutí musí hejtman 

neprodleně informuje obec a ministra vnitra, který může rozhodnutí hejtmana zrušit. [13] 

Starosta obce podle Zákona č. 239/2000 Sb., o IZS při provádění ZaLP: 

 Zajišťuje včasné varování osob, které se nacházejí na území obce, 

před nastávajícím ohrožením nebo hrozícím nebezpečí. [13] 

 Po dohodě s velitelem zásahu nebo se starostou ORP následně organizuje evakuaci 

osob z ohroženého území obce. [26] 

 Organizuje činnost obce v podmínkách nouzového přežití obyvatel obce. [26] 

 Má pravomoc vyzvat PO a FO, aby poskytla osobní nebo věcnou pomoc. [13] 

Obecní úřad: 

Obecní úřad podle Zákona č. 240/2000 Sb., o KŘ: 

 Organizuje připravenost obce na KS. 

 Obecní úřad ORP poskytuje příslušné podklady a informace, které jsou potřebné 

ke zpracování krizového plánu ORP. 

 Seznamuje PO a FO s druhem možného ohrožení, s připravenými krizovými 

opatřeními a se způsobem jejich provedení. [13] 

Působnost a pravomoc orgánů obce (starosta, OÚ) při přípravě na MU, při ZaLP a při OO 

před a po dobu vyhlášení krizového stavu jsou stanoveny podle Zákona č. 239/2000 Sb., 

o IZS, ve znění pozdějších předpisů.  [11]  

 Obecní úřad při výkonu státní správy za tímto účelem organizuje přípravu obce 

na MU, podílí se na provádění ZaLP s IZS, podílí se i na OO, tj. organizují 

preventivně výchovnou činnost (dále jen „PVČ“). 
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 Při vzniku události zajišťuje varování, evakuaci a ukrytí osob před hrozícím 

nebezpečím jak vojenského, tak nevojenského charakteru. Podílí se na zajištění 

nouzového přežití obce. 

 Vede evidenci staveb a provádí jejich kontrolu. Obec je oprávněna zřizovat zařízení 

CO (k plnění úkolů OO). Při zřizování těchto zařízení jsou orgány obce povinny 

postupovat podle zákona o IZS a podle zákona o požární ochraně. 

 Pro HZS kraje poskytuje podklady a informace ke zpracování HP. [11; 13]  

Obecní úřad podle Zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně v samostatné působnosti 

na úseku požární ochrany:  

 Obstarává účast velitelů a strojníků jednotky sboru dobrovolných hasičů (dále 

jen „JSDH“) obce na jejich odborné přípravě. 

 Zajišťuje úkoly požární ochrany pro období stavu ohrožení státu a válečného stavu. 

[11]  

Obecní úřad: 

Obecní úřad podle Zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně v samostatné působnosti 

na úseku požární ochrany:  

 Zřizuje JSDH obce, která provádí hašení požárů, záchranné práce při přírodních 

pohromách a jiných MU. JSDH obce plní úkoly podle zákona o IZS ve svém 

územním obvodu. Členům JSDH obce je za tyto úkony v mimopracovní dobu 

poskytována určitě odměna. [11] 

 Dále JSDH obce poskytuje PVČ. [13]  

 Obec pro členy JSDH obce zabezpečuje a hradí preventivní zdravotní prohlídky. 

 Zabezpečuje výstavbu a údržbu objektů požární ochrany a požárně bezpečnostních 

zařízení, zejména pro potřeby svého územního obvodu. 

 Musí zřídit ohlašovnu požárů a další místa, odkud lze hlásit požár.  

 Zabezpečuje zdroje vody pro hašení požárů, jejich trvalou použitelnost. 

 Obecní úřad spolupracuje se sousedními obcemi při plnění úkolů k zabezpečení 

požární ochrany – za tím účelem mohou obce soustřeďovat finanční prostředky. 

[27] 
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5.3 Povodňový plán 

Jedná se o zajištění včasných a spolehlivých informací o vývoji povodně, možnosti 

ovlivnění odtokového režimu, organizaci a přípravu zabezpečovacích prací, dále 

pak uvádění v činnost povodňových orgánů, hlásné a hlídkové služby podle Zákona č. 

254/2001 Sb., o vodách. [8] 

Povodňový plán čítá 3 části: 

 věcnou část – seznam opatření k zajištění ochrany před povodněmi, 

 organizační část – jmenné seznamy, adresy, kontakty na účastníky ochrany 

před povodněmi, 

 grafickou část – mapy nebo plány, kde jsou zobrazeny záplavová území. [13] 

Povodňovými plány územních celků jsou: 

 povodňové plány obcí, zpracovávají je orgány obcí, kde v daných územních 

obvodech hrozí povodeň, 

 povodňové plány správních obvodů ORP, vypracovávají je ORP, 

 povodňové plány správních obvodů krajů, 

 povodňový plán ČR. 

Povodňové orgány se řídí podle Zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých 

zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů. [1] 

5.4 Povodňový orgán obce  

Jestliže není zřízená povodňová komise, úkoly spadají na obecní radu. Povodňový orgán 

při ochraně před povodněmi: 

 Obstarává pracovní síly a také věcné prostředky na provádění ZaLP. 

 V případě povodně zajištuje hygienickou a zdravotnickou péči, náhradní 

zásobování, dopravu a další věci. [13] 
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5.5 Povodňový orgán ORP 

 Uskutečňuje spolu s povodňovým orgánem kraje odborná školení a výcvik 

příslušných pracovníků povodňových orgánů obcí a dalších účastníků 

před povodněmi. 

 Využívá operační a informační střediska (dále jen „OPIS“) HZS pro řízení 

záchranných prací ve spolupráci se složkami IZS. 

 V době povodní spolupracuje s povodňovými orgány obcí, kdy zajištuje 

hygienickou a zdravotnickou péči, organizování náhradní zásobování, dopravu atd. 

[13] 
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6 CÍL PRÁCE A METODY 

Cílem mé práce je posoudit úkoly a opatření orgánů krizového řízení ORP Veselí 

nad Moravou k ochraně obyvatelstva a krizového řízení podle platné legislativy. 

Na základě zjištěných informací pak posoudit a navrhnout vhodná opatření v oblasti 

ochrany obyvatelstva v ORP Veselí nad Moravou. 

Při zpracování práce jsou použité vědecké metody: 

Nestandardizovaný rozhovor byl použitý při získávání informací na Městském úřadě 

ve Veselí nad Moravou, kde jsem se paní referentky krizového řízení dotazoval 

na informace v oblasti ochrany obyvatelstva a krizové řízení ve Veselí nad Moravou. 

Dedukce znamená zaměření na současný stav ochrany obyvatelstva a krizové 

připravenosti a následné navržení vhodných opatření v dané oblasti. 

Explanace popisuje vysvětlení méně známých pojmů. 

Vědecký popis definuje pojmy z věrohodných zdrojů. 
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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7 CHARAKTERISTIKA MĚSTA VESELÍ NAD MORAVOU 

Veselí nad Moravou je město v okrese Hodonín v Jihomoravském kraji, 14 km vzdálené 

vzdušnou čarou od Uherského Hradiště a 21 km od Hodonína. Nadmořská výška činí 

176 m. n. m. a rozloha je 35,45 Km². Město leží v CHKO Bílé Karpaty. Mezi místní části 

patří Milokošť a Zarazice. Počet obyvatel v roce 2019 činil 11 006.  [28] 

Městem procházejí dvě významné komunikace I. třídy č. 55 a 54. Obě komunikace I. třídy 

představují významnou dopravní tepnu mezi sousedními státy jako je Rakousko 

a Slovensko. [29]  

Za zmínku stojí Baťův kanál, který vznikal ve 30. letech 20. století a protéká za městem 

Veselí nad Moravou. Byl zřízen za účelem dopravy lignitu, který směřoval z Ratíškovic 

až do Baťových závodů ve Zlíně a také do Otrokovic. V nynější době je hojně využíván 

jako turistická atrakce. Řeka Morava obtéká Bartolomějského náměstí a dále teče 

vedle Baťova kanálu. [7; 17; 30] 

Veselí nad Moravou je ve smyslu Zákona č. 128/2000 Sb., o obcích obcí s rozšířenou 

působností. Město je samosprávním územním celkem a řídí se Ústavou České republiky. 

Jedná o město, které je neustále modernizováno, a to konkrétně ve smyslu řešení 

a zabezpečení krizové připravenosti podle Zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení a také 

řešení a přípravy v oblasti ochrany obyvatelstva. Řešení a zabezpečení jak krizové 

připravenosti podle krizového zákona, tak ochrany obyvatelstva se netýká jen samotného 

města Veselí nad Moravou, ale vztahuje se na celé teritorium obce s rozšířenou působností.  

Město je veřejnoprávní korporací tzn. že má vlastní majetek, vystupuje v právních vztazích 

a také svým jménem nese odpovědnost, která z těchto vztahů vyplývá. [17] 

 

Obrázek 1 – Znak města Veselí nad Moravou [31] 
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Obrázek 2 – Letecký pohled na město Veselí nad Moravou [32] 

 

Obrázek 3 – Spádové obce ORP Veselí nad Moravou [33] 
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8 ŘEŠENÍ OCHRANY OBYVATELSTVA MĚSTEM VESELÍ NAD 

MORAVOU 

8.1 Realizace v oblasti krizové připravenosti 

Krizový plán ORP Veselí nad Moravou má město zpracovaný, který za něj vytváří HZS 

Jihomoravského kraje (dále jen „JmK“) a schvaluje po projednání v BR starosta města. 

Město Veselí nad Moravou po vyžádání HZS JmK předkládá informace k jeho zpracování. 

Dále má město Veselí nad Moravou zpracovaný povodňový plán, poněvadž se město 

nachází v zátopové oblasti a bylo v minulosti postihnuté rozsáhlými povodněmi. [34] 

Povodňový plán je vypracován jak v písemné, tak v el. podobě. V el. podobě je dostupný 

na internetových stránkách. K jeho poslední aktualizaci došlo 10. 05. 2018. [35] 

Pro oblast řešení MU nebo KS má město zpracovaný požární plán, ale i požární plán 

ORP. [34] 

Pracovitě krizového řízení má město zřízeno, nachází se v budově Městského úřadu 

ve Veselí nad Moravou, park Petra Bezruče 697. [34] 

Vycvičené a technicky vybavené síly a prostředky pro zvládání krize včetně sil pro 

neustálou pohotovost k zásahu 

 Město Veselí nad Moravou má zřízenou JSDH, která sídlí ve stejné budově 

jako HZS Veselí nad Moravou. JSDH Veselí nad Moravou disponuje cisternovou 

automobilovou stříkačkou, která je předurčena pro hašení lesních požárů, polních 

porostů apod. Aktivně spolupracují s HZS Veselí nad Moravou. [34] 

Hospodářská opatření pro krizové stavy 

 HOPKS je řešeno v Krizovém plánu ORP města Veselí nad Moravou přes tzv. 

„Plán nezbytných dodávek“. S využitím portálu IS Argis, je možno zde zadat 

i požadavky na přepravu osob při evakuaci (využití např. autobusů), dále 

pak požadavky na nouzové stravování, služby atd. Tento portál provozuje Správa 

státních hmotných rezerv. HZS pak následně uzavírá smlouvy s danými subjekty. 

Oprávněné osoby mají přístup do tohoto portálu a mohou si v něm vyžádat 

za nastalé nebo hrozící MU příslušný objekt pro nouzové stravování 

anebo ubytování. [34] 
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8.2 Realizace opatření ve smyslu Zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém 

řízení 

 Starosta města má zřízený KŠ obce, který slouží následně jako jeho pracovní orgán. 

Struktura KŠ: 

- starosta města Veselí nad Moravou, 

- referentka krizového řízení, 

- radní, 

- vedoucí odboru Stavební úřad, 

- právník úřadu,  

- vedoucí odboru vnitřní správy, 

- vedoucí ekonomického odboru, 

- vedoucí odboru správní a Živnostenský úřad, 

- vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví, 

- vedoucí oboru životního prostředí a územního plánování, odpadové hospodářství, 

ochrana ovzduší, 

- informatik, 

- velitel požárního sboru HZS, 

- vedoucí obvodního oddělení Policie ČR ve Veselí nad Moravou, 

- velitel městské policie, 

- příslušný zástupce obce Strážnice, 

- starosta obce Velká nad Veličkou. [36] 

 Svolání KŠ probíhá minimálně 1x do roka, kde se řeší buď nastalá MU nebo se 

proškolují jednotliví členové KŠ. Pokud nastane MU a velitel zásahu požádá 

starostu města o spolupráci a svolání KŠ, musí se členové KŠ dostavit na pracoviště 

KŠ. 

 Toto pracoviště je propojeno s územním odborem HZS JmK Hodonín.  

 V tomto roce musel zasednout KŠ ve Veselí nad Moravou z důvodu šíření 

infekčního onemocnění COVID-19. [34] 

Kontrola dosažitelnosti KŠ probíhá min. 2x za rok. Tato kontrola probíhá podle zákona. 

[34] 
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Pracoviště KŠ je vybavené potřebnou výpočetní, komunikační a kancelářskou technikou. 

Stejné vybavené musí mít i příslušná místnost jako pracoviště povodňové komise 

při povodni. Jako jsou např.: 

- počítače, 

- notebooky, 

- tablety, 

- tiskárny (skenery, kopírky), 

- mobilní telefony, 

- dataprojektor. [36] 

Obecní úřad města Veselí nad Moravou  

 Organizuje připravenost obce na KS. 

 Připravenost se kontroluje 1x za rok svoláním KŠ Veselí na Moravou, kde dochází 

i k proškolení všech členů KŠ. Z městského rozpočtu se každoročně uvolní 

příslušná částka. 

 Seznamuje PO i FO s charakterem možného ohrožení, s připravenými krizovými 

opatřeními a se způsobem jejich provedení. 

 Informace jsou zpřístupněny na internetových stránkách města Veselí 

nad Moravou, případně osobně sděleny na městském úřadě. 

 Obecní úřad ORP má zřízené pracoviště krizového řízení pro řešení KS. V případě 

zasedání KŠ, plní příslušné osoby úkoly, které jim přidělí starosta ORP a orgány 

krizového řízení. Plní příslušné úkoly podle krizového plánu ORP. [34] 

8.3 Realizace opatření ve smyslu Zákona č. 239/2000 Sb., o 

integrovaném záchranném systému 

Starosta 

 Má pravomoc vyzvat PO i FO k poskytnutí osobní nebo věcné pomoci, k tomu má 

v krizové dokumentaci připraveny příslušné podklady (legislativu, formuláře, 

přehled vhodných osob a věcných zdrojů. 

 Město Veselí nad Moravou má uzavřené dohody s danými subjekty, kteří jsou 

v případě KS připraveni poskytnout osobní nebo věcnou pomoc. 

 Jedním ze subjektů, se kterým má město Veselí nad Moravou uzavřenou dohodu je 

zemědělské družstvo „Veselan“. Družstvo poskytuje svoje prostory k uskladnění 
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protipovodňových pytlů. Taktéž je schopno poskytnou zemědělskou techniku 

při mimořádné události. [34] 

Obecní úřad 

 Poskytuje HZS kraje podklady a informace, které jsou potřebné ke zpracování HP. 

 Vzhledem k tomu, že se ve městě Veselí nad Moravou nenachází stavby CO, 

nevede obecní úřad evidenci staveb CO a neprovádí jejich kontrolu. Ale je 

oprávněn zařízení CO zřídit. 

 V případě MU si občané mohou vybudovat improvizovaných úkryt ze svých 

domovů.  

 Potřebné informace o vybudování improvizovaných úkrytech najdou obyvatelé 

na veřejném portálu KRIZPORT v sekci „Vaše cesty k bezpečí aneb chytré 

blondýnky radí“. Tento portál spravuje HZS Jmk. 

 Nejbližší stavby CO se nachází až v Hodoníně. [37] 

Obecní úřad dále seznamuje PO i FO v obci s charakterem možného ohrožení, 

s postupem připravených ZaLP a s OO 

 Informace jsou zpřístupněny na internetových stránkách města Veselí 

nad Moravou, případně osobně sděleny na městském úřadě. [34] 

8.4 Realizace opatření v oblasti ochrany obyvatelstva  

 HZS kraje na úseku OO zajištuje podle Zákona č. 320/2015 Sb., o HZS ČR 

varování a vyrozumění. [34] 

Varování 

 Je rozpracováno v krizovém plánu ORP Veselí nad Moravou. 

 Veškeré sirény jsou napojeny do systému jednotného systému varování 

a vyrozumění a KOPIS je může dálkově ovládat. [34] 

Město má vybudován varovný a informační systém, který slouží i pro oblast a obsahuje: 

 varovný informační systém obyvatelstva (VISO), 

 místní (lokální) rozhlas a televizi, 

 sirény cestou Krajského OPIS HZS JmK, 

 hlásící zařízení na vozidlech Policie ČR, městské policie, JSDH, 
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 hlídkovou službu, 

 telefony. [34] 

V katastru ORP Veselí nachází 4 rotační sirény na příslušných budovách, které jsou 

ovládány jak místně, tak i přes KOPIS HZS Jmk. Seznam sirén: 

- ZŠ Hutník, 

- hasičská stanice, 

- železniční stanice, 

- Železárny. 

 Před 2 lety se modernizoval systém varování a vyrozumění (VISO), který byl 

financován z dotací. Šlo o modernizace místního informačního systému (rozhlasu), 

kde došlo k propojení se sirénami, kdy zvuk ze sirény se přenáší do rozhlasu, 

a navíc je doplněn o mluvené slovo, tzn. po zaznění signálu je ihned sdělena 

tísňová informace. Mluvené slovo může být vyhlášeno rozhlasem, a to formou 

příslušného zástupce městského úřadu nebo může městský úřad požádat 

o vyhlášení pomocí Krajského OPIS.  

 Zkouška sirén probíhá každou první středu v měsíci ve 12 hodin. V případě 

nefunkčnosti musí být problém nahlášen na operační středisko HZS JmK.  

 Jako náhradní zdroj za rozhlas pro varování využívá město hlásící zařízení 

na vozidlech Policie ČR, městské policie, JSDH, hlídkovou službu, popř. i telefony. 

 Pro neslyšící a zrakově postižené obyvatele nemá městský úřad varování 

ani informování žádným způsobem vyřešeno. [34] 

Informování 

 Je rozpracováno v krizovém plánu ORP Veselí nad Moravou. 

 Městský úřad Veselí nad Moravou provádí informování občanů před hrozící MU 

s využitím odkazu na veřejný portál KRIZPORT, který provozuje HZS Jmk. 

 Dále se mohou občané dozvědět o dění ve městě pomocí místního zpravodaje, tzv. 

Veselských listů, které vychází každý měsíc. Tento zpravodaj si lze prohlížet 

i na stránkách města Veselí nad Moravou. 

 V neposlední řadě jsou občané informování i přes regionální televizi „Televize 

Slovácko“.  

 Kromě veřejného portálu KRIZPORT Jmk, který vydalo GŘ HZS JmK, bylo 

vytvořeno několik publikací, které vznikly ve spolupráci s HZS JmK, Policií JmK 
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a ZZS JmK pod názvem „Vaše cesty k bezpečí aneb chytré blondýnky radí“ 

(PŘÍLOHA P I). [34] 

Ukrytí 

 Je uvedeno v krizovém plánu ORP Veselí nad Moravou. 

 Město nedisponuje žádným stálým tlakově odolným úkrytem. 

 Jelikož se ve Veselí nad Moravou nenachází stálý úkryt, je doporučováno občanům 

v případě nastalé MU zřídit improvizovaný úkryt ve svých domovech. 

 Veškeré informace o improvizovaném ukrytí jsou velmi dobře jak obsahově, 

tak graficky zpracovány na portálu KRIZPORT JmK v sekci „Vaše cesty k bezpečí 

aneb chytré blondýnky radí“. Tyto informační materiály lze i stáhnout do počítače. 

 „Vaše cesty k bezpečí aneb chytré blondýnky radí“, tak se jmenuje i publikace, 

kterou vytvořil HZS Jmk. Tato brožura lze získat na městském úřadě ve Veselí 

nad Moravou. [37] 

Evakuace 

 Je rozpracována v krizovém plánu ORP Veselí nad Moravou. 

 Evakuaci obyvatelstva organizuje starosta města a provádí v součinnosti HZS 

Veselí nad Moravou spolu s JSDH Veselí nad Moravou. 

 Na evakuaci (plánovanou) se mohou taky podílet zaměstnanci služeb města Veselí 

nad Moravou, kteří poskytnou vhodnou techniku pro evakuaci osob. 

 Evakuovaným osobám se poskytuje náhradní ubytování přímo ve městě v předem 

plánovaných prostorech (hotel Rozkvět, Penzion Javorník atd.), dále i stravování 

ve stravovacích zařízení jako je ZŠ a MŠ Veselí nad Moravou – Hutník, ZŠ 

Církevní, Obchodní akademie a SOU atd., ale i v různých zařízení okolních obcích, 

které spadají pod ORP Veselí nad Moravou (PŘÍLOHA P II). [34] 
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Nouzové přežití 

Nouzové ubytování 

 Je rozpracováno v krizovém plánu ORP Veselí nad Moravou. 

 Na základě uzavřených dohod o poskytnutí osobní nebo věcné pomoci, je město 

Veselí nad Moravou v případě MU schopné ubytovat obyvatele ve školských 

zařízeních. [34] 

Tabulka 1: Přehled ubytovacího a stravovacího zařízení [34] 

 

 Mimo školská zařízení lze ubytovat obyvatele Veselí nad Moravou i v dalších 

zařízeních, na základně smluvní dohody. [34] 

Tabulka 2: Přehled ubytovacího zařízení [34] 
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 Dále je město Veselí nad Moravou schopné ubytovat obyvatele města Veselí 

nad Moravou i v zařízeních, které se nachází v obcích spadajících pod ORP Veselí 

nad Moravou. [35] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabulka 3: Přehled evakuačních míst [35] 
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Nouzové stravování a zásobování potravinami 

 Ve městě se nachází i řada supermarketů a obchodů, které lze využít při nouzovém 

stravováním zásobováním potravinami. [34] 

 

Tabulka 4: Smluvní stravovací kapacity [34] 

 

 Pitnou vodu pro obyvatele Veselí nad Moravou budou zajišťovat Vodovody 

a kanalizace Hodonín, a. s., (provozovna Veselí nad Moravou). [35] 
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Individuální ochrana 

 Je rozpracována v krizovém plánu ORP Veselí nad Moravou. 

 Žádné velké zásoby prostředků individuální ochrany město nevlastní. 

 V současné době v rámci nouzového stavu zaměstnanci města pomáhali šít roušky 

pro obyvatele města a také pro vlastní potřebu. Jelikož ochranných prostředků byl 

výrazný deficit. 

 Zástupci JSDH Veselí nad Moravou rozdávali lidem dezinfekci. [34] 

Humanitární pomoc Charita Veselí nad Moravou 

 O humanitární pomoc se stará nezisková organizace Charita ČR. 

 Uskutečňuje ve Veselí nad Moravou sbírky jak pro místní občany, občany ČR, 

tak i pro cizince. 

 Pro oběti postižené MU pořádá sbírky jak formou materiální, tak finanční.  

 Ve Veselí nad Moravou se každoročně pořádá Tříkrálová sbírka. 

 V současné době se zaměstnanci Charity a především dobrovolníci zapojili do boje 

s infekčním onemocněním COVID 19 šitím roušek pro občany nebo donáškou léků 

či nákupů seniorům. [34] 

8.5 Realizace opatření ve smyslu Zákona č. 133/1985 Sb., o požární 

ochraně 

 Město Veselí nad Moravou má zřízenou JSDH, která provádí hašení požárů 

a záchranné a likvidační práce při živelních pohromách a jiných MU.  

 JSDH Veselí nad Moravou je zařazena do kategorie JPO III. Je zařazena 

do plošného pokrytí kraje. Celkem má jednotka 15 členů. Členové mají s městem 

uzavřené pojištění odpovědnosti za škodu nebo újmu, kterou můžou způsobit třetí 

osobě tzv. „pojištění na blbost“.  

 Město zajišťuje pravidelnou účast velitelů a strojníků JSDH obce odborné přípravě. 

 Členům JSDH při plnění úkolů poskytuje město v mimopracovní době odměnu. 

Navíc jsou členové JSDH Veselí nad Moravou odměněni za mimořádné úkoly jak 

při zásahu, tak i za úkoly ve prospěch obce. 

 Město pro členy JSDH zajišťuje a hradí preventivní zdravotní prohlídky.  
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 Zabezpečuje výstavbu a údržbu objektů požární ochrany i požárně bezpečnostních 

zařízení, pro potřeby svého územního obvodu.  

 V roce 2015 byla pořízena pro JSDH nová CAS za přispění Jihomoravského kraje 

a samotného města Veselí nad Moravou. Město ročně přiděluje JSDH část 

finančních prostředků z rozpočtu města na údržbu požární stanice, věcných 

prostředků a požární techniky. 

 Ohlašovna požáru se nachází na požární stanici HZS JmK Veselí nad Moravou, kde 

sídlí i JSDH. 

 JSDH každoročně provádí a kontroluje stav hydrantů na vodu, provádí jejich 

údržbu a značení za účelem jejich přípravy k odběru vody a jejich trvalou 

použitelnost pro hašení požárů nebo při jiném zásahu.  

 Při plnění úkolů k zabezpečení požární ochrany spolupracuje i se sousedními 

obcemi. 

 JSDH Veselí nad Moravou spolupracuje s HZS Veselí nad Moravou, ale i ostatními 

jednotkami z ORP Veselí nad Moravou např. JSDH Strážnice, JSDH Hroznová 

Lhota, JSDH Vnorovy a další.  

 Každoročně probíhají cvičení s výškovou technikou spolu s HZS z Hodonína 

a cvičení na řece Moravě při stavění norné stěny. 

 V oblasti organizace PVČ pořádá každoroční akce s názvem „Den s IZS“, kde 

probíhá ukázka techniky a věcných prostředků HZS Veselí nad Moravou, JSDH 

Veselí nad Moravou, ZZS JmK, Policie ČR a městské policie Veselí nad Moravou. 

 Dále se jedná o odborné přednášky prostřednictvím projektu “Dráček Hasík“ jak 

na ZŠ, tak i v MŠ nejen ve Veselí nad Moravou, ale i v ostatních školských zařízení 

v obcích, které spadají pod ORP Veselí nad Moravou.  

 Ze strany profesionálních hasičů z Veselí nad Moravou rovněž probíhala PVČ 

v roce 2019. [34; 38] 

Ukázka na stanici: 

- ukázka požární techniky na hasičské stanici ve Veselí nad Moravou, 

- den otevřených dveří na hasičské stanici ve Veselí nad Moravou, 

- „Dráček Hasík“ preventivně výchovný program v oblasti požární ochrany 

pro školy a školky nejen v ORP Veselí nad Moravou, ale i ostatních obcích, 

které spadají pod ORP Veselí nad Moravou. 
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Akce mimo stanici: 

- výročí JSDHO Vnorovy, ukázka techniky, 

- branný den pod patronátem Městské police Veselí nad Moravou, 

- beseda s dětmi ze ZŠ Tvarožná Lhota, ukázka techniky. 

 V neposlední řadě probíhají odborné přednášky pro širokou veřejnost zástupci 

instruktorů z oblasti ochrany a připravenosti obyvatelstva územního odboru 

Hodonín, HZS Jmk. [39] 

Policie ČR a městská policie ve Veselí nad Moravou 

 Ve městě je dislokováno obvodní oddělení PČR, na kterém slouží celkem 

26 příslušníků PČR.  

 Město Veselí nad Moravou zřídilo Městkou policii podle Zákona č. 128/2000 Sb., 

o obcích (obecní zřízení). Příslušníci městské policie plní své povinnosti 

podle zákona o obecní policii. Celkem službu vykonává 6 strážníků městské policie 

a 1 asistent prevence kriminality. 

 Preventivně výchovná činnost městské policie se provádí formou přednášek 

na školách, v zařízeních pro seniory, dále na akcích pořádaných městem. 

Pro veselské děti pak   městská policie pořádá, tzv. „branný dětský den“. 

 Mezi dalšími nástroji, kterými městská policie disponuje, jsou kamerové systémy 

města, statický měřič rychlosti a přenosný radarový měřič rychlosti vozidel. 

 Městská policie zároveň spolupracuje s Domem dětí a mládeže ve Veselí 

nad Moravou a také s místními školkami a školami. 

 Byl vytvořen dokument s názvem „PLÁN PREVENCE KRIMINALITY MĚSTA 

VESELÍ NAD MORAVOU NA LÉTA 2018 – 2020“ (PŘÍLOHA P III). 

[40; 41; 42] 
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8.6 Realizace opatření ve smyslu Zákona č. 254/2001 Sb., o vodách 

Město Veselí nad Moravou má: 

 zpracovaný povodňový plán v písemné a elektronické podobě, současně jako obec 

s rozšířenou působností má zpracovaný povodňový plán ORP, 

 zřízenou povodňovou komisi, která se skládá z 19 členů. 

Povodňový orgán města 

 Zabezpečuje pracovní síly a věcné prostředky na provádění ZaLP, zasedá každý rok 

(ze zákona) vždy na jaro po tání sněhu (duben – květen). 

 Informuje o nebezpečí a průběhu povodně i povodňové orgány sousedních obcí 

a povodňové orgány ORP.  

 Při povodni zajišťuje hygienickou a zdravotnickou péči, náhradní zásobování, 

dopravu. [35] 

Povodňový sklad 

 Povodňový sklad se nachází na městském úřadě ve Veselí nad Moravou.  

 V tomto skladě jsou uskladněny, např. lopaty, metly, čistící prostředky, odpadkové 

pytle, gumové holínky atd. 

 Část jutových pytlů na písek se podařilo městu získat zdarma při rušení cukrovaru 

ze Starého města u Uherského Hradiště. Město získalo celkem 3 palety těchto 

pytlů, které byly použity při povodni v roce 2010. Již naplněné pytle jsou 

uskladněny v zemědělském družstvě „Veselan“ ve Veselí nad Moravou a v případě 

MU jsou ihned k dispozici. [34] 

 

Obrázek 4 – Lokace povodňového skladu [vlastní zdroj] 
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Informační systém města pro povodně je jednotný pro celou oblast krizové připravenosti 

a ochrany obyvatelstva. V oblasti varování obsahuje: 

 varovný informační systém obyvatelstva, 

 místní (lokální) rozhlas a televize, 

 telefony, 

 sirény cestou Krajského OPIS HZS JmK, 

 hlásící zařízení na vozidlech Policie ČR, městské policie, JSDH, 

 hlídkovou službu. [35]  

Protipovodňová opatření 

 Po povodních v 1997 došlo k výrazným protipovodňovým opatřením. Uskutečnila 

se rekonstrukce veselského jezu, bylo pročištěno koryto Moravy od Uherského 

Ostrohu po Vnorovy, opravila se odsazená levobřežní hráz vedoucí ze Vnorov 

až po Rohatec. 

 Došlo k vybavení nižších povodňových orgánů funkčními mobilními telefony, 

přičemž příslušný operátor musí přednostně zajistit komunikaci zpráv a hlášení 

předpovědní a hlásné povodňové služby i povodňovým orgánům činným v době 

mimo povodeň (tj. i v době, kdy nenastala povodeň ani krizový stav). 

 Tato opatření se ukázala při povodni v roce 2006 jako dostačující. 

 V aktuální době dochází k čištění od nánosu bahna na Baťově kanále. Průběžně se 

seká tráva na březích jak řeky Moravy, Baťova kanálu, tak i na ostatních řekách 

na území ORP Veselí nad Moravou.  

 Dále slouží ke sledování hladiny řeky Moravy ve Veselí nad Moravou 2 hlásná 

čidla. Jedno čidlo se nachází v městské části Milokošť a druhé v zámecké ulici 

umístěné na mostě přes řeku Moravu.  

 Následující obrázek je vytažen z obsahu digitálního povodňového plánu města 

Veselí nad Moravou a znázorňuje lokaci 2 důležitých povodňových čidel na území 

města. [43; 44; 45; 46] 
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Obrázek 5 – Rozmístění hlásných čidel na řece Moravě [35] 

Povodňové prohlídky 

 Povodňové prohlídky řídí povodňový orgán ORP Veselí nad Moravou.  

 Povodňové prohlídky se zúčastní starostové obcí, pracovníci vodohospodářského 

úřadu, pracovníci oddělení krizového řízení, správci vodních toků – Povodí Moravy 

s.p. a zvaných zástupců PO a podnikajících FO ohrožených povodní. Po provedení 

povodňové prohlídky se vždy sepíše zápis. [35] 
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9 POSOUZENÍ SOUČASNÉHO STAVU ŘEŠENÍ OCHRANY 

OBYVATELSTVA VE VESELÍ NAD MORAVOU 

 Ze zjištěných informací od příslušných osob celkově hodnotím město Veselí 

nad Moravou za dobře připravené na mimořádné události přírodního charakteru. 

Jelikož město Veselí nad Moravou bývá ohrožováno povodněmi, má kvalitně 

zpracován povodňový plán. Bohužel k poslední aktualizaci digitálního 

povodňového plánu došlo před 2 lety. Za tu dobu se změnily názvy některých 

subjektů např. pro nouzové ubytování a stravování.  

 Nejničivější povodeň, která zasáhla jak okolní města, tak i město Veselí 

nad Moravou se přehnala v roce 1997. Následně přišly i další, a to roku 

2006 a 2010. Díky těmto povodním se ukázaly výrazné mezery jak v oblasti 

připravenosti příslušných orgánů na tuto mimořádnou událost, tak i v samotných 

protipovodňových opatření. Ihned po odeznění povodní v roce 1997 došlo 

k výrazným protipovodňovým opatřením. K rekonstrukci veselského jezu, bylo 

pročištěno koryto Moravy od Uherského Ostrohu po Vnorovy, opravila se odsazená 

levobřežní hráz vedoucí ze Vnorov až po Rohatec. Tato opatření se ukázala 

při povodni v roce 2006 jako dostačující. V aktuální době jsou ve Veselí 

nad Moravou rozmístěna 2 hlásná čidla, která monitorují stav řeky Moravy. Dále se 

průběžně udržuje koryto nejen řeky Moravy, ale i okolních řek v obcích ORP.  

 Rozhodně ale není město připraveno na únik nebezpečné látky většího rozsahu, 

jelikož město zrušilo veškeré stálé úkryty a obyvatelé musí použít svoje domovy 

jako improvizovaný úkryt a leckdo neví, jak se v dané situaci zachovat a jak 

postupovat.  

 JSDH a HZS Jmk Veselí nad Moravou spolu velmi dobře spolupracují jak 

při zásazích za MU, KS tak i při PVČ. 

 Město Veselí má v portálu „IS Argis“ uzavřené dohody s místními subjekty, které 

v případě MU poskytnou nouzové ubytování, nouzové zásobování potravinami, 

ubytování, přepravu při evakuaci. 

 V oblasti varování je město v celém svém katastru pokryto JSVV. Tato opatření 

byla uskutečněna díky dotacím z Jmk.  

 Co však není nijak řešeno je varování a informování pro neslyšící občany jak 

v samotném městě Veselí nad Moravou, tak i v obcích ORP Veselí nad Moravou. 
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 Občané města jsou vhodně informování díky Veselským listům, městským 

stránkám, místní televizi „Televize Slovácko“. Rovněž se podstatné informace 

mohou dozvědět jak na Městském úřadě ve Veselí nad Moravou, tak při veřejném 

zasedání zastupitelstva. 

 O PVČ je ve Veselí nad Moravou postaráno velmi dobře. Podílí se na ni všechny 

složky IZS. Jedná se o akce např. „Den s IZS“, preventivně výchovný program 

v oblasti požární ochrany „Dráček Hasík“ a každoroční akce, která nese název 

„branný dětský den“ a je plně v režii městské police Veselí nad Moravou. Tato 

akce je velmi vítaná. 
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10 NÁVRHY A PREVENTIVNÍ OPATŘENÍ 

Z posouzení stavu ochrany obyvatelstva ve Veselí nad Moravou uvádím v této kapitole 

následující návrhy a doporučení.  

 Jako nedostatek hodnotím na městských stránkách absenci příspěvku nebo snadno 

přístupného odkazu o informacích k ochraně obyvatel. Proto navrhuji umístit 

na internetové stránky odkaz na portál KRIZPORT, kde si občané mohou přečíst, 

ale také stáhnout a vytisknout důležité informace k přípravě na různá nebezpečí.  

 Dále bych v informování občanů doporučil znovuzavedení mobilní aplikace, která 

se jmenuje „V OBRAZE“, kde si sami občané mohou přečíst aktuální informace, 

hlášení rozhlasu apod. Bohužel v aktuální době nemá Veselí nad Moravou službu 

aktivní.  

 V oblasti preventivně výchovné činnosti bych navrhl více odborných přednášek 

pro obyvatele města od mateřských školek až po domovy seniorů a přidělení 

informační příručku „Vaše cesty k bezpečí aneb chytré blondýnky radí“, která je 

kvalitně zpracována a jasně srozumitelná pro každou věkovou kategorii. Doporučil 

bych tuto brožuru do každé domácnosti ve Veselí nad Moravou. 

 V oblasti varování chci upozornit na velmi důležité opatření, které je potřeba 

do budoucna řešit. A to je varování neslyšících osob ze strany města. Město Veselí 

nad Moravou zkvalitnilo systém varování, kde kromě 4 sirén také navýšilo i počet 

místního informačního systému (rozhlasu) po celém městě Veselí nad Moravou. 

Skrz to lze nyní varovný signál spolu s verbální doprovodem pouštět do místního 

informačního systému a tím občany města Veselí nad Moravou varovat o nastalé 

nebo hrozící MU. Problém, který ale není stále vyřešen, je varování pro neslyšící 

osoby ve městě. Proto doporučuji, aby příslušné orgány z městského úřadu 

kontaktovali jejich sousedy, kteří by jim v případě hrozící nebo nastalé MU dali 

vědět a pomohli. Dále doporučuji, aby si město Veselí nad Moravou vyžádalo 

seznam neslyšících občanů od příslušné osoby, která vede evidenci těchto osob 

a následně poskytla daný seznam příslušným orgánům v případě např. hrozící 

povodně, jelikož se Veselí nad Moravou nachází v zátopové oblasti a již 

v minulosti čelilo povodním, a to v roce 1997, 2006 a 2010. V případě hrozící MU 

by byli vysláni k neslyšícím lidem příslušníci JSDH, Městské policie nebo příslušní 

zaměstnanci městského úřadu, kteří by je o dané situaci informovali a pomohli jim. 
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 V oblasti cvičení složek IZS bych navrhoval provést taktické cvičení, a to nejen 

na území ORP Veselí nad Moravou, ale také v jednotlivých obcí ORP. Za účelem 

prověření práce a součinnosti složek IZS. Navrhuji objekty jako jsou např. ZŠ, MŠ, 

SŠ, Obecní úřad, Městský úřad, Finanční úřad, Úřad práce apod. 

 Doporučuji aktualizovat digitální povodňový plán města Veselí nad Moravou, 

jelikož k jeho poslední aktualizaci došlo v roce 2018. Od té doby již mají některé 

subjekty nový název a v povodňovém plánu nedošlo k jeho přepisu. 

 V oblasti prostředků individuální ochrany bych do budoucna přemýšlel o uvolnění 

odpovídající finanční částky z městského rozpočtu na pořízení dostatečného počtu 

jednorázových roušek, štítů, rukavic, dezinfekční gelů atd. Neboť jak jsme se mohli 

nedávno přesvědčit, ne všichni, co stáli v první linii v boji proti infekčnímu 

onemocnění COVID-19 ve Veselí nad Moravou, byli vybaveni dostatečným počtem 

kvalitních ochranných prostředků.  Což by se v budoucnosti stávat rozhodně 

nemělo.  
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ZÁVĚR 

Cílem mé práce bylo „Posouzení stavu a řešení ochrany obyvatelstva ve vybrané obce 

s rozšířenou působností“. Posuzoval jsem, zda obec s rozšířenou působností Veselí 

nad Moravou plní úkoly v oblasti ochrany obyvatelstva a krizového řízení. Dále jsem chtěl 

přiblížit čtenáři příslušné úkoly z dané problematiky podle platné legislativy. Proto byla 

teoretická část formulována tak, aby se příslušní čtenáři seznámili se základními pojmy 

z oblasti ochrany obyvatelstva a krizového řízení, dále pak s hlavními úkoly z oblasti 

ochrany obyvatelstva, jako je například evakuace, varování a vyrozumění, nouzové přežití 

atd. a to vše podle platné legislativy jako je základní právní rámec, např. Zákon č. 

239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému, Zákon č. 240/2000 Sb., o krizovém 

řízení atd. Z těchto zákonů plynou příslušné úkoly, které jsme si stručně definovali 

tak, aby měl čtenář přehled o jejich významu. 

V praktické části jsem od příslušných odborníků v dané oblasti získal potřebné informace, 

se kterými jsem pak dále pracoval. Posuzoval jsem, zda město Veselí nad Moravou plní 

úkoly v oblasti ochrany obyvatelstva ve smyslu platné legislativy, kterou jsem již uvedl 

v teoretické části. Jedná se velmi důležitou problematiku, jelikož bezpečnost nás všech je 

založena na připravenosti samotného města Veselí nad Moravou, ale i nás občanů. 

Při posuzování jsem narazil na nedostatky v plnění úkolů městem Veselí nad Moravou 

a uvedl jsem svoje návrhy, které by pomohly jak občanům města, tak občanům obcí 

spadající pod tuto obec s rozšířenou působností Veselí nad Moravou 

Cíle bakalářské práce byly splněny. 

Mimořádné události nás neustále ohrožují a vhodná příprava vede ke snížení jejich škod. 

Neustále je co zlepšovat tak, aby veškeré úkoly a opatření orgánů krizového řízení obce 

s rozšířenou působností ve Veselí nad Moravou k plnění úkolů ochrany obyvatelstva 

a krizového řízení byly jasně dané. 
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SEZNAM POUŽITÝCH SYMBOLŮ A ZKRATEK 

BR    Bezpečnostní rada 

CO    Civilní ochrana 

CHKO    Chráněná krajinná oblast 

ČR    Česká republika 

FO    Fyzické osoby 

HOPKS    Hospodářské opatření pro krizové stavy 

HP    Havarijní plán 

HZS    Hasičský záchranný sbor 

IS     Informační systém 

IZS    Integrovaný záchranný systém 

JmK    Jihomoravský kraj 

JPO    Jednotky požární ochrany 

JSDH    Jednotka sboru dobrovolných hasičů 

KI     Kritická infrastruktura 

KS    Krizová situace 

KŠ    Krizový štáb 

KŘ    Krizové řízení 

MU    Mimořádná událost 

OO    Ochrana obyvatelstva 

OPIS    Operační a informační středisko 

ORP    Obec s rozšířenou působností 

OÚ    Obecní úřad 

PO    Právnické osoby 

PVČ    Preventivně výchovná činnost 

SaP    Síly a prostředky 
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SŠ     Střední škola 

ZaLP    Záchranné a likvidační práce 

ZŠ    Základní škola 
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PŘÍLOHA P I: IFORMAČNÍ BROŽURA VAŠE CESTY K BEZPEČÍ ANEB 

CHYTRÉ BLONDÝNKY RADÍ  

 

Obrázek 6 – Informační brožura „Vaše cesty k bezpečí aneb chytré blondýnky 

radí“ [vlastní zdroj] 

 

 

 



 

 

PŘÍLOHA P II: PŘEHLED EVAKUAČNÍCH MÍST 

 

Obrázek 7 – Přehled evakuačních míst [35] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

PŘÍLOHA P III: PLÁN PREVENTIVNĚ VÝCHOVNÉ ČINNOSTI MĚSTSKÉ 

POLICIE A POLICIE ČR VE VESELÍ NA MORAVOU 

 

 

Obrázek 8 – Plán preventivně výchovné činnosti Městské policie a Policie ČR ve 

Veselí nad Moravou [40] 


